

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
35-яОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 181 (8396)

Суббота, 11 сентября 1965 г.

Цена 2 коп.

## Семилетка, год завершающий

### Обогатители шагают в 1966-й!

На фабрике имени С. М. Кирова, кажется, ничего не случилось. Так же целыми сутками стучат под погрузкой железнодорожные вагоны, гремят бульдозеры, разгребая на конусе концентрат, мерно шумят механизмы всего технологического цикла. У обогатителей обычные будничные дни, полные забот, беспокойства и тревог. То беспокоит, что на ПОМ идет не весьма сухой уголь, (от него концентрат плохого качества), то шоферы задержатся и скопится много породы. Забот всегда предостаточно.

И все-таки у обогатителей большое событие. Они закончили план переработки рядовых углей, выдачи концентрата и отгрузки его, намеченный на семилетку. 6-го сентября в третью смену был выполнен план по переработке рядовых углей. Более 12 миллионов 836 тысяч тонн переработано его за семилетку. А 9 сентября поступил рапорт о выполнении плана по выдаче и отгрузке концентрата.

Теперь обогатители фабрики имени С. М. Кирова работают в счет 1966 года. Неплохо!

В сентябре, готовя достойную встречу Великому Октябрю, обогатители не снижают темпов. Только за 9 дней месяца переработано 4.850 тонн рядового угля сверх плана. А дополнительный счет по выдаче концентрата составляет около 3-х тысяч тонн.

А. ОГОНЬКОВ

### ДЛЯ ПОЛЬЗЫ ДЕЛА

Недавно в воскресный день на территории чугунолитейного завода было оживленно, будто в обычный, рабочий. Заводчане решили заменить много лет нетроганную, спрессованную, залявшуюся землю. Это нужно было для пользы дела, для улучшения качества выдаваемой продукции. А хорошая формовочная земля играет при этом немаловажную роль.

В прошлом месяце чугунолитейщики боролись за достойную встречу Дня шахтера. Они, правда, не шахтеры, но живут в шахтерском городе, их продукция идет и на шахты. Августовский план был выполнен на 103 процента. Для чугунолитейного небольшого завода в нашем городе, это неплохой результат.

Среди тех, кто способствовал успеху, следует отметить тт. Целовальникова, Долгушкина, Вадееву, Берзитину и других.



Постоят горняки у копра, перекурят, поборются, пошутят и спускаются в шахту, чтобы не было покоя этому самому копру, чтобы шел на-гора уголь.

Неплохо закончили прошедший месяц горняки 8-го участка шахты «Комсомолец».

Так же намерены работать они и в сентябре.

На снимке (слева направо): горнорабочие А. Е. Нечаев, И. Н. Вохминцев, И. П. Захаров, бригадир А. В. Фадеев, горный мастер П. И. Иванов.

Фото В. Данникова.

## Готовят достойную встречу

Сейчас многие горняцкие коллективы думают о том, как достойней встретить 48-ю годовщину Великого Октября. На шахте имени Ем. Ярославского инициатором предпраздничного соревнования выступил коллектив 7-го участка.

День шахтера горняки встречали полновесным трудовым подарком. Было добыто дополнительно к плану более 6 тысяч тонн угля. Причем свыше 2-х тысяч только в августе.

Коллектив полон стремления так же работать и дальше. Вступая в предоктябрьское соревнование, горняки взяли обязательства:

Выдать к празднику сверх плана 1500 тонн угля, из них 1000 тонн в сентябре и 500 в октябре;

Снизить зольность добываемого угля на 0,1 процента;

Сэкономить 20 кубометров лесных материалов;

Не допускать ни одного случая нарушения трудовой и производственной дисциплины.

Обязательства были обсуждены на сменном собрании. Коллектив 7-го участка призвал горняков всех участков, всех трудящихся шахты широко развернуть соревнование за достойную встречу 48-й годовщины Великого Октября.

## В НЕЛЕГКИХ УСЛОВИЯХ

Коллективу третьего участка шахты «Комсомолец» приходится работать в нелегких условиях. Выемка угля ведется в маломощных пластах. Об удобствах на рабочем месте приходится только мечтать. Какие уж тут удобства?! Но задание дается так же, как и всем, исходя из объективных данных. План есть план, его надо выполнять, его следует и перевыполнить. Не всегда коллектив добивается успеха, но он приходит, когда горняки прилагают все усилия, опыт и старательность.

Н. ПАВЛОВ.

В сентябре бригады участка вновь работают в лаве № 49. И как показывают итоги работы за первые дни месяца, очистники взяли хорошие темпы. Сменные и суточные задания перевыполняются. Сейчас, на сверхплановом счету участка записано уже более 500 тонн угля. Начало отличное. Продолжать так работать в течение всего месяца — такую задачу ставят перед собой горняки третьего.

ТАСС

«Космос-85» в полете

9 сентября 1965 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-85».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Установленная аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

## Невидимый глаз

На предприятиях Государственного производственного комитета по газовой промышленности СССР начался серийный выпуск передвижных рентгено-магнитографических лабораторий. Они устанавливаются на автомобиле «ГАЗ-63» и оснащены рентгеновскими аппаратами и дефектоскопами. Проверка качества сварного шва происходит мгновенно. Аппаратура может контролировать металл толщиной до 25 и более миллиметров.

### Соперница металла

Калининский комбинат «Искож» выпустил первые 10 тысяч квадратных метров новой синтетической пленки, армированной капроном. Она отправлена в совхозы Российской Федерации и на Украину.

Поливинилхлоридная армированная пленка обладает исключительной прочностью. Из нее легко сооружать зернохранилища, различные склады. Этот материал близкайшего будущего серьезный соперник металла, дерева, стекла.

### Народной Кореи — 17 лет

ПХЕНЬЯН. 9 сентября корейский народ торжественно отметил 17-ю годовщину образования Корейской Народно-Демократической Республики. Из отсталой, в прошлом аграрной страны Северная Корея превратилась в настоящее время в индустриально-аграрное государство с прочной базой самостоятельной экономики. Орган ЦК Трудовой партии Кореи газета «Нодон синмун» пишет, что промышленное производство в народной Корее возросло в 1964 году примерно в 17 раз по сравнению с 1948 годом.

### 250 снимков различных районов мира

НЬЮ-ЙОРК. Космический центр в Хьюстоне опубликовал 250 фотографий, сделанных американскими космонавтами Купером и Конрадом во время их полета на корабле «Джеминай-5». Большинство снимков, по словам агентства АП, показывают складки местности различных районов мира, в том числе 26 фотографий территории Китая и 5 снимков Кубы.

### ИДЕТ УБОРКА УРОЖАЯ

УЛАН-БАТОР. Труженики полей Монгольской Народной Республики стремятся быстро и без потерь собрать урожай. В госхозах зерновые скосены на площади в 50 с лишним тысяч гектаров.

### Строительная база

#### Таджикистана

ДУШАНБЕ. (ТАСС) В Таджикистане наложен выпуск более 100 видов строительных материалов и сборных железобетонных конструкций. Ускоренное развитие промышленности стройматериалов вызвано огромным размахом индустриального, жилищного и культурно-бытового строительства. За годы семилетки в Таджикистане введено в действие более 120 современных предприятий и цехов. В новые дома въехало свыше 120 тысяч семей горожан и тружеников сельского хозяйства.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

14 сентября, в 16-00 в ГБ БПСС состоится совещание общественных распространителей печати предприятий и организаций.

# Право на ошибку

Никто из нас не застрахован от ошибок. Но всякую ли из них можно простить? Существует ли вообще право на ошибки? Над этими вопросами я думал на открытом партийном собрании в профтехучилище № 36. Мне впервые пришлось слушать такую жесткую, но справедливую критику, видеть такой накал страстей. Коллектив обсуждал, может ли директор училища В. Г. Романенко дальше оставаться на этой должности.

И вот председатель месткома С. В. Полушкин, пытаясь как-то оправдать директора, говорит, что кто работает, тот может ошибаться. Это могла быть оговорка. Однако ту же мысль высказали мастер М. С. Киселева, старший мастер Л. П. Заводчикова. Но ведь действия Василия Георгиевича не оплошность, не случайный промах, а метод его руководства.

На собрании приводили такой факт. В. Г. Романенко уволил с работы Ситникову, беременную женщину, всего два месяца проработавшую в училище после окончания техникума. Ей приписали «неспособность к педагогической деятельности». Но ведь

Когда человек идет неизведанными путями, пытается внести что-то новое в работу, его ошибки можно понять, можно даже признать за них относительное право ошибаться: ему не у кого поучиться, негде позаимствовать опыт. В. Г. Романенко не искал непроторенных тропинок. Скорее, его ошибка в том и заключается, что он не понял духа нового времени, остался на старых позициях, основанных в период культа личности. И можно ли считать ошибкой зажим критики, игнорирование демократии и нарушение трудового законодательства?

Василий Георгиевич поверил в непогрешимость собственной персоны. Отсюда и потекли все его беды. Покритиковал кто-либо из рабочих на собрании администрации, на следующий день В. Г. Романенко вызывает того к себе в кабинет: ты что, мой авторитет подрываешь? Написала Г. А. Юрова в стенгазету критическую заметку о директоре — снова тот же разговор.

— Ну уж газету-то вспоминать не стоит, — говорит А. С. Шатина, — Романенко за газету получил свое.

И это так. Но, когда недовольство, которое накопилось в кол-

лективе действиями директора, стихийно вылилось на профсоюзном собрании, Романенко вновь заявил бывшему председателю цехкома: как вы смели допустить критику в мой адрес? Выходит, он «получил» недостаточно. Так и не понял, что критика — естественное явление в нашем обществе, право каждого принципиального человека.

Всех «художеств» директора училища не перечесть. Да и не это главное. Гораздо важнее то, что письмо о проступках Василия Георгиевича, подписанное двадцатью одним работником училища, было послано в «Правду». Ведь есть же здесь партийная организация, почему она во время не поправила Романенко? А. Г. Шатина говорит, что она в личных беседах с директором училища неоднократно указывала ему на недостатки. Указывали, видимо, Романенко на недостатки и другие коммунисты.

Но такая келейная критика приносila мало пользы. К тому же, коллектив видел неправильные действия Василия Георгиевича, но не знал, что делает партийная организация, чтобы поставить директора на свое место. Партий ничего скрывать от народа. Почему бы своевременно не обсудить действия В. Г. Романенко на открытом партийном собрании, как обсудили после письма в «Правду»? У партийного бюро училища не хватило на это мужества.

В результате в коллективе началось брожение, к принципиальным разногласиям между директором и подчиненными добавились личные обиды, мнильность. Каждый его поступок уже расценивался отрицательно, толковался по-своему. И такое положение не могло не разрешиться каким-то образом. Это закон диалектики. Сторонники коллективных методов руководства, более чуткого отношения к людям должны были победить. И победили.

Надеемся, что последнее партийное собрание положило конец всем ненормальностям взаимоотношений в коллективе. Коммунисты объявили В. Г. Романенко выговор. Согласитесь, Василий Георгиевич, что это для вас мягкое наказание. Партийная организация как бы выдала вам аванс в счет последующей вашей хорошей работы. И этот аванс вы должны отрабатывать. Для этого вам придется в корне изменить свой характер. Трудное дело, но необходимое. Необходимое, прежде всего, для вас, тов. Романенко.

А. ПОЗДЕЕВ.

Профтехучилище № 36.

## НАШ КАЛЕНДАРЬ ЯН РАЙНИС

Великому латышскому революционному поэту и драматургу Яну Райнису (Ян Кришьянович Плиекшан, 1865—1929) принадлежит огромная роль в развитии передовой латышской литературы. Творчество Райниса — поэта трудающихся — неразрывно связано с революционной борьбой его народа. Лучшие свои произведения поэт посвятил «классу основному» — так называл он пролетариат. Райнис прежде всего певец революции 1905 года, которой посвящены многие сборники его стихов: «Далекие отзвуки синих вечером» (1903), «Посев бури» (1905), «Новая сила» (1907), «Тихая книга» (1909), «Те, которые не забывают» (1910), «Конец и начало» (1912), драма «Огонь и ночь» (1905).

Любовью к свободе, ненавистью к угнетению, идеей дружбы народов проникнуты сказочная

пьеса «Золотой конь» (1910), романтическая трагедия «Индуис и Ария» (1911), драма «Вей, ветерок!» (1913). Поэзия Райниса отличается идеальной глубиной, близостью к фольклору, неповторимым своеобразием, блестящим художественным мастерством. Стихи его кратки, выразительны — это политически острые поэтические лозунги, зовущие на борьбу. Платенные слова поэта служили латышскому пролетариату боевым оружием. А. М. Горький высоко отзывался об искусстве Райниса, назвав его «мощным поэтом». Одухотворенное революционными идеями, творчество Райниса вошло в сокровищницу мировой литературы. Все лучшее, что есть в творчестве Райниса, и сегодня в боевом строю, на службе народа-творца.

100-ЛЕТ СО ДНЯ  
РОЖДЕНИЯ

## НАБОЛЕВШИЙ ВОПРОС

«Все во имя человека, для блага человека»... Эти слова написаны в самом большом нашем документе — в Программе КПСС — в программе строительства коммунизма в нашей стране.

И многое, очень многое делается для человека у нас: строятся дома, ясли, детские сады, школы, клубы, библиотеки...

Наш город, носящий имя Ленина, тоже заметно преображается. Особенно это ощутили жители города нынче — в год 40-летия города шахтеров.

Последнее время радует глаз наглядная агитация, которую мастера-художники оформляют на улицах и зданиях города. И конечно, очень сильно видеть, как иной раз сами же горожане мусорят на улицах, площадях и автобусных остановках родного города: бросают бумажки из-под мороженого, окурки, билеты в кино или автобусные.

Правда, горкомхоз виновен в том, что не везде есть урны для мусора. Так, совсем недавно некрасивое зрелице представляло собой остановка «ГУМ» — там не было урны, а весь мусор дворник сгребал в кучу около тополя. И в самом центре города люди терпеливо ждали автобуса прямо у мусорной кучи, которая, конечно же, никак не могла радовать глаз и поднимать настроение.

После разговора пассажиров с дворником появилась мусорница, но по-прежнему остановка имеет вид поля битвы: скамейки поломаны. А самое бездушное у нас в городе, то что большинство остановок без

крыши над головой. И вот люди после смены в дождь и в бурю, в холод, и в жару стоят под открытым небом, ожидая автобуса.

Так, например, по маршруту центральный рынок — шахта имени 7 ноября 13 остановок, но только 3 из них «счастливые»: там есть место, где можно укрыться от непогоды, а остальные — все под открытым небом. А разве нельзя все остановки сделать крытыми? Разве много леса надо для этого? На общественных началах можно сделать. Патрулирование пиона-

ров и комсомольцев можно практиковать на каждой остановке, чтоб не сорили — это же и есть зона полезного действия для школ. Пусть люди соблюдают чистоту, очередь при посадке, стесняясь мальчиков и девочек с красными повязками.

Горком комсомола и школы это в состоянии сделать, если возьмутся. А горкомхоз зимой должен позаботиться вместе с шахтами об этом необходимом удобстве для пассажиров. Этот наболевший вопрос волнует жителей города, но почему-то оставляет в покое хозяйственников.

Е. ДУБИННА.

## РОЖДАЕТСЯ ЗАПАДНЫЙ ДОНБАСС



ЗАПАДНЫЙ ДОНБАСС — эти слова появились в лексиконе геологов, строителей, шахтеров и журналистов с тех пор, как в Павлоградском районе на Днепропетровщине развернулось строительство шахт нового района добычи коксующихся

углей. Работает уже три шахты, ведется строительство еще девяти. Создан трест «Павлоградуголь», формируется свой, западнодонбасский шахтерский коллектив. Рационализаторы внедрили на шахтах лучшую для местных условий систему выемки ут-

\*  
ля. Шахты Западного Донбасса оснащаются новой отечественной техникой.

На снимке: слева — руководители первого участка шахты «Терновская», на счету которого уже свыше тридцати тысяч тонн сверхпланового угля. Слева направо — начальник участка Григорий Федорович КОСТИН, звеньевой Виктор Павлович ЧЕРНОВ, бригадиры Иван Иванович АЛЕШИН и Алексей Александрович ТРЮХАН. Справа — общий вид шахты.

Фото А. Запары.  
Фотохроника ТАСС.

## ВЫСОКАЯ МАРКА

ЧИТА. (ТАСС). Первую партию своей новой продукции — алмазнозаточные станки — отправил потребителям Читинский станкозавод. Они не уступают лучшим образцам зарубежных фирм. На сборке находится еще большая партия станков. Конструкторы и технологи продолжают их совершенствовать. Одновременно завод увеличивает выпуск магнитных плит, которые освобождают станинников от затрат времени и сил на закрепление деталей. Магнитные плиты с маркой Читинского завода отличаются высоким качеством. Их закрепляющее усилие и надежность в полтора — два раза выше аналогичных изделий заграничных фирм. До конца года завод даст пять тысяч магнитных плит.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

**Обязательства  
в честь...**

Это было несколько странно: качество ремонта электродвигателей и угольных комбайнов неважное и вдруг... повышенные обязательства в честь Дня шахтера. Неловкость чувствовали и начальник цеха В. Ф. Натолока, предлагавший обязательства, и рабочие. Пусть по-разному, но они все в эти минуты думали об одном: не принять нельзя. И в то же время боязнь оказаться осмеянными.

Владимир Федорович понимал, что провали он это «мероприятие», с него в парткоме и заводе спросят и будут склонять по всем правилам. За то, что «не расшевелил народную инициативу», что нарушил обязательство коллектива.

## Когда бригада отстает

На девятом участке в комсомольско-молодежной бригаде Николая Баженова создано тревожная обстановка. Забеспокоились даже равнодушные: ведь в течение трех месяцев бригада не выполняет план. Страдает шахта, отставание отражается на зарплате рабочих. Люди работают, но их усилия не дают результата — план не выполняется. Что делать?

Предложение комитета комсомола — провести собрание бригады, было встречено единодушным одобрением. И 4 сентября, несмотря на то, что был выходной день, все дружно собрались в раскомандировке. Уже заранее чувствовалось, что люди собрались поговорить серьезно, по-деловому.

Слово взял тов. Кузнецов (он в настоящее время замещает тов. Баженова) и, как бригадир, сделал общий обзор.

— В бригаде отсутствует слаженность в работе, — сказал он, — нет хорошей трудовой дисциплины, совершаются прогулки, плохая организация труда. К тому же, забои плохо обеспечиваются лесом, затяжками, решетаками и цепями. Стойки и затяжки складываются за 60—70 метров от забоя.

Проходчик тов. Колгин в своем выступлении сказал, что некоторые звенья недоброкачественно возводят крепь. Если перед отвалкой не переделать, то обязательно выбьет круги.

Затем выступил опытный проходчик В. Шахматов. Он сказал:

— Нужно в бригаде создать такую обстановку, чтобы каждый чувствовал за собой ответственность. Надо повысить требовательность к лесодоставщикам, мотористам и тягачникам.

Николай Баженов в настоящее время болен, но и он не выдержал, пришел на собрание. Слово взял последним. Он предложил, чтобы в забой ходило не четыре, а три проходчика, так как создается стесненность в работе, толкотня. Настилы конвейеров нужно делать 100—110 метров, а не 130 метров, потому что при качке породы добрая половина ее остается по пути транспортировки, штыбует настилы.

Бригадир отметил недобросовестное отношение к работе

# УДИВИТЕЛЬНЫЕ ИСТОРИИ

договора... А рабочим не хотелось быть хуже других.

Все, как один, поддержали обязательство. Без споров, решительно. Но зато никто не выступил, несмотря на то, что председатель собрания повторял не раз: «Кто желает взять слово?» Желающих не было. Наждый чувствовал, что здесь что-то не так, не по-настоящему проходит собрание. Оттого что не от них зависит стопроцентное качество ремонта электродвигателей и угольных комбайнов. Объективные причины брали верх над энтузиазмом людей, их талантом, совестью. И люди молчали.

### Сама себе голова

Таня в работе не признает спешки. Спешка может повредить качеству, а для одной из лучших электрообмотчиц цеха

Камбалиной нелепый брак в работе — что оскорблениe. И этот электродвигатель они с Анной Володкевич сделали с не меньшей добросовестностью.

Подошла мастер ОТК А. Р. Кетова, прошлась вдоль стеллажа, постояла у готового двигателя и ушла. Только после ее ухода Таня заметила крупные белые буквы на корпусе мотора: «БРАК». Думала, кто подшутил — стерла. Смотрит — через несколько минут они снова появились. Чудеса да и только!

Но, как позже выяснилось, чудес-то никаких и не бывало. Электродвигатель действительно в шахту отправлять нельзя как взрывоопасный; у него фланец корпуса был погнут. Случись замыкание в шахте, загорится обмотка, а фланец — неплотный... Взрыв в лаве — несчастный случай. Кетова это понимала и не хотела совершать преступление.

По ее приказу такелажник отправил двигатель на размотку. Пропал труд двух человек — Камбалиной и Володкевич, пропал материал, а размотчице предстоит новая бесполезная работа.

И виной всему безалаберность мастера ОТК Кетовой. Осмотр и отбор поступающих на обмотку моторов — ее первая обязанность, которую она предала забвению. Оттого и подобный случай, говорят, в цехе, — не редкость.

Никто не отметил вины мастера Кетовой, не сделал ей замечания. А она стояла и, как всегда, улыбалась. Невинно, добродушно. Она считала, что сделала великое дело — предотвратила аварию в шахте. А

рабочие... На их зарплате это не отразилось. Не по их же вине электродвигатель не вышел с завода. То-то же...

### «Перевоспитание»

#### Демочкина

Выдавали зарплату. На радостях такелажник Демочкин так напился, что его чуть живого подобрали на базаре.

— Надо что-то решать, — сказал В. Ф. Натолока. — Выгнать его, что ли?

— Примите воспитательные меры, — подсказала Нина Помыткина. — Переведите его на нижеплачивающую работу.

— Его и так из литейного цеха перевели сюда. Ниже-то уж некуда, — сказал кто-то.

— Переведите из такелажников в обшивщицы, — не сдавалась Нина. — Образумится, вот увидите. Стыд выбьет дурь из головы.

Она верила в целебную силу справедливого людского наказания. Муж, парторг сельского района, не раз рассказывал, как они воспитывали, казалось, уже конченых людей. И перевоспитывали.

Демочкин вышел на работу, и с пьяной усмешкой смотрел на тех, кто предлагает ему вместо тельфера метлу. Уже не он, нарушитель трудовой дисциплины, а они чувствовали себя неловко.

— Демочкину за это что-нибудь будет? — поинтересовался кто-то.

— Нет, он же большого преступления еще не совершил.

И в колесе женщин слышалась досада.

А. ЛАДУТЬКО.

Нам

отвечают

В нашей газете за 25 августа была опубликована статья «Пусковые просят помощи». Ответил нам заместитель управляющего трестом «Ленинск-шахтстрой» тов. Мацилевич: «Отмеченные бригадиром отдельников Байкальского ШСУ тов. Левченко недостатки имели место. Но здание штаба ВГСЧ по народнохозяйственному плану не является пусковым объектом 1965 года, поэтому часть труда была снята с этого объекта на другие, особо важные. Что касается некачественности половой рейки, брака, переделок, плохой организации труда, низкого заработка отдельных рабочих, недостаточного обеспечения материалами, плохой трудовой дисциплины и текучести — все отражено в статье верно. Эти упущения были рассмотрены на балансовой комиссии. За непринятие должных мер и большие упущения в работе на руководителей управления наложены взыскания.

В настоящее время со стороны треста и управления принимаются меры к налаживанию работы в целом по Байкальскому строительному управлению».

## ДОМИНИКАНСКИЙ НАРОД СОХРАНЯЕТ БДИТЕЛЬНОСТЬ

Сегодняшнюю беседу мы посвятим рассказу о положении в Доминиканской Республике. На днях в ее столице, городе Санто-Доминго, был принят так называемый «акт примирения», который скрепили своими подписями руководитель патриотических сил полковник Кааманьо, представители военной хунты и Организации американских государств. Согласно этому акту в стране прекращаются военные действия, вооруженные силы патриотов и боровшиеся против них войска военной хунты подлежат роспуску и разоружению. Участники борьбы противоположных лагерей не должны подвергаться арестам и репрессиям. В стране создается Временное правительство, которое в течение девяти месяцев должно провести выборы в парламент и передать власть новому правительству. Что же касается вооруженных сил интервентов, подавляющее большинство которых составляют американцы, то вопрос о их выведе из страны, как указывается в «акте примирения», будет решать глава Временного правительства путем переговоров с Организацией американских государств.

Главой Временного правительства Доминиканской Республики с согласия сторон назначен Эктор Гарсия Годой, крупный помещик, занимавший видные дипломатические посты. Годой пользуется репутацией сравнительно умеренного буржуазного деятеля.

Принятие «акта примирения» предшествовало четырехмесячный период гражданской войны и американской вооруженной интервенции. Американские империалисты и внутренняя реакция пытались вернуть к власти реакционную военную хунту. Однако на пути империалистов и реакционеров прочной преградой встали патриотические силы,

сгруппировавшиеся вокруг полковника Кааманьо. Их мужественная вооруженная борьба не позволила американским империалистам навязать доминиканцам открытую военную диктатуру, и они вынуждены были вступить в переговоры с руководителями патриотических сил.

Вот как оценивает подписанное в Санто-Доминго соглашение полковник Кааманьо: «Интервенция нарушила победоносный ход революции, и мы были вынуждены пойти на переговоры... Мы не смогли победить с оружием в руках, но мы отступили не из страха. Мы не смогли одержать победу, но мы и не были побеждены. Мы, конечно, отступили, но агрессорам тоже пришлось отступить перед лицом геройского духа наших борцов».

Хотя соглашение о мире подписано, положение в Доминиканской Республике остается напряженным.

В стране продолжают оставаться американские войска численностью около 10 тысяч человек, прикрывающиеся флагом так называемой Организации американских государств (ОАГ). Патриотические силы полностью отдают себе отчет в опасности дальнейшего пребывания интервентов на их земле. Правительство США, как свидетельствует сама же американская печать, не отказалось от намерения использовать свои войска в качестве орудия вмешательства в дела Доминиканской Республики. «Вооруженные силы ОАГ, — пишет «Нью-Йорк таймс», — возможно будут выведены, но не так уж поспешно. Посредническая комиссия ОАГ (в ней заправляют американцы — Ред.) будет по-прежнему функционировать, чтобы следить за ходом событий и давать направ-

ление указания межамериканским силам по поддержанию мира».

Судя по всему, внутренняя реакция также не сложила оружия. Обращает на себя внимание тот факт, что руководитель военной хунты генерал Имберт за несколько часов до подписания соглашения о мире вышел в отставку и не подписал «акт примирения». Видимо, он хочет сохранить для себя свободу действий. Недаром Имберт заявил, что его группировка, удерживающая важные позиции в вооруженных силах, сохраняет за собой право продолжать сотрудничество в деле урегулирования кризиса в Доминиканской Республике. А в эту группировку, как известно, входят многие реакционные генералы, виновные в развязывании братоубийственной войны в стране и стремящиеся к утверждению открытой военной диктатуры.

Несомненно эта группировка будет оказывать сильное давление на правительство Годоя. Внушает опасения и тот факт, что в первые дни после подписания «акта примирения» имели место аресты многих гражданских лиц, активно поддерживавших повстанческое движение. В этих условиях патриотические силы сохраняют бдительность. Полковник Кааманьо призвал доминиканцев не допустить восстановления тирании, продолжать борьбу до тех пор, пока последний иностранный солдат не покинет территорию страны.

Д. КАСАТИКИН.  
(ТАСС).

## 500 буровых установок бригады Багманова

КАЗАНЬ. 5. (ТАСС). Среди нефтяников Татарии хорошо известен коллектив вышкостроителей из треста «Татбурнефть», возглавляемый Гараем Багмановым. В прошлом году эта бригада установила всесоюзный рекорд, построив 127 буровых установок, и тогда же завершила задание семилетнего плана. На счету бригады Г. Багманова с начала семилетки — свыше 500 построенных буровых установок.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
11 сентября 1965 г., № 181, стр. 2

У НАС все создано для того, чтобы крепло и развивалось пионерское движение. Прошедший учебный год явился первым годом Всесоюзного соревнования пионерских отрядов. Очень много интересного появилось в жизни пионерии. Инициатива, детское самоуправление прочно входят в жизнь. В нашем городе детство стало пионерским.

Но каждому ли пионеру вместе с красным галстуком пионерская организация в полной мере дает возможность почувствовать радость — быть частицей большой армии — пионерии? Каждый ли пионерский коллектив стал подлинной школой коммунистического воспитания? Именно с этих позиций хотелось бы поговорить, прежде всего, о серьезных недостатках в работе пионерских организаций.

Лучший путь воспитания у пионеров подлинной коммунистической убежденности, умения отстаивать свои идеи, бороться с враждебной идеологией во всех ее проявлениях — это умение включать ребят в борьбу со всем, что мешает в школе, дома, на улице.

Очень часто в пионерских дружинах не придается значения, носит ли пионер галстук, отдает ли он салют. К сожалению, имеются такие случаи, когда важный директор школы самолично снимают галстук, исключают пионера из организации. А сколько еще безымянных отрядов под номерами классов, как редко проводятся праздники красного галстука, барабана, горна, пионерских знамен!

Разве не ясно, если мы сегодня воспитаем у ребенка уважение к своим пионерским зако нам, любовь и уважение к красному галстуку, к знаниям, традициям своей организации, то завтра, став взрослым, он будет дорожить честью коллектива, свято выполнять законы нашего государства.

Надо воспитывать ребят на примере жизни и деятельности В. И. Ленина и, создавая ленинские музеи, не просто собирать материал о великом вожде революции, а добиваться того, чтобы ребята глубоко знали сущность ленинских документов.

Мы проводим много бесед, сбров. Но почему так получается,

что 15-летний подросток может воткнуть нож в бок другому только за то, что тот не уступил место в очереди за билетом в кино. Потому что мы подчас не задумываемся глубоко над содержанием нашей работы, как это умел делать великий мастер педагогики А. С. Макаренко.

Наиболее неблагополучно с вопросами воспитательной работы в школах №№ 33, 10, 11, 7 и других, где аморальные поступки пионера или комсомольца не стали повесткой комсомольского собрания или пионерской линейки. А жаль. Нужно показывать ребятам, что борьба с пьяницами, хулиганами, бездельниками есть борьба сегодняшнего дня. И пусть с этим злом борются сами ребята, и у них это обязательно получится. Нашим ребятам нужно поручать серьезные, ответственные дела, советоваться с ними, давать им слово на письмах.

Окружающий современного подростка и юношу мир, острая борьба социалистической идеологии с буржуазной, нарастающий поток научной информации и многое другое — все это рождает у подростков и молодежи множество вопросов, на которые они не всегда самостоятельно могут найти правильные ответы. И тогда на помощь приходит учитель — друг и наставник.

Чем жила пионерия города, что было главным для нее в прошлом учебном году? Это Всесоюзный ленинский смотр пионерских дружин, посвященный 50-летию Великого Октября. Его цель — привлечь всех ребят к активной жизни в своих отрядах и дружинах, сделать эту жизнь многоплановой, избавиться от скуки и шаблона. И главное — усилить воспитательное воздействие коллектива на каждого пионера, на каждого школьника. Дружина имени А. С. Макаренко (41-й интернат) заняла первое место по городу, пионерская дружина школы № 17 — второе место, дружина имени А. Маресьева школы № 21 — третье место. Эти дружины могут служить примером для других дружин города.

Что было здесь характерного, что нового дал им смотр, какие интересные формы деятельности появились в этих дружинах, что

содействовало их успеху? Прежде всего, они успешно действовали по всем семи направлениям смотра. В начале прошлого года многие сомневались — возможно ли это? Опыт лучших показал: вполне возможно, если мобилизовать все силы.

Пожалуй, наиболее важным для первого этапа Ленинского смотра было появление различных клубов, сводных и профильных отрядов. В самом деле, если внимательно присмотреться к лучшим дружинам, то прежде всего бросится в глаза отличная работа таких объединений, как совет ленинской комнаты (музея) или отряд красных следопытов, которые возглавили экспедицию по ленинским заветам и поход боевой славы.

В нашем городе призовые места взяли школы №№ 36, 41, 38, 12, 31, 35, 34. Это они разрабатывали интереснейшие маршруты по ленинским и историко-революционным местам города и области, по местам новых строек, героических боев Советской Армии. Благодаря их активности ленинская комната пополнилась новыми экспонатами, были созданы уголки славы, героев войны. Это они организовывали встречи со старыми коммунистами, с ветеранами героических боев.

Клубы интернациональной дружбы способствовали успеху пионерского марша мира дружин. Они организовали переписку с зарубежными друзьями и пионерами союзных республик, проводили циклы интереснейших вечеров и праздников, посвященных жизни детей многих стран мира и Советского Союза.

Отряд юных друзей милиции возглавил рейд непримиримых. Клуб любознательных интересно организовал турнир смекалистых. Клуб «Олимпия» стал центром всей спортивной работы дружин. По пионерскому маршу мира первые три места заняли школы №№ 21, 41, 22, 7.

Нельзя не отметить целую серию общественно-полезных дел, которые проводили пионерские дружини: озеленение и благоустройство улиц города, помощь в библиотеке, ремонт школ, на глядных пособий и т. д. Организаторами всех этих дел выступали штаб зоны пионерского действия, штаб заботы о школе, бригада-

ды юных мастеров и другие пионерские коллектизы.

Все классные руководители воспитательную работу с учащимися своего класса вели через пионерский отряд. Учителя-предметники помогали различным клубам, сводным и профильным отрядам. Успеху дружин способствовала, конечно, совместная согласованная работа старшего вожатого и учителяского коллектива.

Во многом содействовали успеху лучших дружин общественники-энтузиасты: родители пионеров, отрядные вожатые-производственники.

Условия смотра не могут не заинтересовать ребят, если им рассказать о них страшно, увлекательно. Но многие педагоги сами по смотру ничего толком не знали. Дворец пионеров, горком комсомола вместе с отделом народного образования не собирали учителей, не говорили с ними о смотре. А если и собирали, то сделали это формально, не раскрыли существа предстоящего смотра, всех его возможностей.

Особенно плохо дело обстоит с начальными школами. Во многих начальных школах ребята ничего не слышали о Ленинском смотре, а ведь совсем неподалеку от таких школ находятся восьмилетние и средние школы, где действуют отличные дружины. Тут уж вина не только учителей, а

скорее, горкома комсомола. Дворца пионеров, работники которых редко заходят в начальные школы, не помогают им.

Рождается мысль: может быть, раскрепить все начальные школы за восемилетними и средними? Создать подвижные бригады из старших пионеров и комсомольцев, энтузиастов-общественников, которые бывали бы в школах и помогали бы учителям.

Ленинский смотр будет продолжаться еще два года и закончится в 1967 году. К семи основным направлениям смотра прибавляются еще два: эстафета искусств и работа с октябрятами.

Значит, в дружинах появятся (или расширятся) и развернут деятельность клубы друзей искусства, штабы или советы по работе с октябрятами. Все пионеры должны стать участниками какого-либо творческого коллектива — пионерского театра, изостудий, ансамбля песни и танца. Ведь каждый ребенок должен понимать искусство, любить его.

Надо не забывать, что в лице пионера мы воспитываем нового человека. А это требует от каждого педагога (будь то учитель-предметник или вожатый) ежедневного совершенствования средств и методов воспитания.

М. СОНИНА,  
заведующая школьным отделом горкома комсомола.

## Н. П. ЗОРИН

9 сентября 1965 года после тяжелой продолжительной болезни скончался Николай Петрович Зорин — заслуженный врач РСФСР.

Н. П. Зорин родился в 1896 году в семье крестьянина. Свою трудовую деятельность в области здравоохранения начал с 1926 года. После окончания Томского государственного университета работал в г. Ленинске-Кузнецком в должности врача хирурга-травматолога.

С 1941 года по 1943 участвовал в Великой Отечественной войне, был начальником хирургического отделения госпиталя. С 1943 года заведывал станцией скорой медицинской помощи. А с 1945 года был заведующим травматологическим отделением первой городской больницы. Будучи больным, он продолжал работать врачом-травматологом. Большую работу в области здравоохранения он сочетал с активной общественной деятельностью. Избирался несколько созывов депутатом городского исполнительного комитета. За свою 39-летнюю службу на посту врача хирурга-травматолога передал свой богатый опыт не одному поколению врачей.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 28 июля 1949 года за многолетний труд в области здравоохранения ему присвоено звание заслуженного врача республики.

Н. П. Зорин был чутким, отзывчивым, скромным товарищем, пользующимся большим уважением среди медицинских работников и общественности города.

Светлая память о Н. П. Зорине сохранится в наших сердцах навсегда.

Горком КПСС.  
Исполком горсовета.  
Медицинские работники города.

от комиссии по  
организации похорон

Доступ к телу покойного Зорина Н. П. открыт 11 сентября с 11 часов утра.

Вынос тела в 14 часов 11 сентября из здания «Скорой помощи».

Зам. редактора А. А. ШИШКИН.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«ПОБЕДА»

ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА

Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30,

4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

На удлиненных сеансах:

«Наш друг Морис Торез»

«СИБИРЬ»

ЗАКОН ГОР

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20,

8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

СКАРАМУШ

Сеансы: 5, 7, 9.

ОВОД

Сеанс в 3 часа.

«РОДИНА»

ЗЕЛЕНЫЙ ОГОНЕК

Сеансы: 9-00, 10-30, 12-30, 2-20,

4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

На удлиненных сеансах:

«Горлое смирение»

«РЕКОРД»

ДЕЛО 306

Сеансы: 4-45, 6-30, 8-20.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

КТО ВЫ, ДОКТОР ЗОРГЕ?

(Две серии)

Сеансы: 5-00, 7-40.

## СКОРО! Новый художественный фильм «КОНЕЦ НАШЕГО СВЕТА»

Давно отремонтировали дымить трубы крематориев Освенцима. Бывший лагерь смерти превращен в музей. Тихо... И только как далекий отзвук, то исчезая, то усиливаясь, слышится деревянный стук подошв, команды, лай собак, крики, выстрелы. Они звучат в памяти поляка Хенрика Беднарека, бывшего узника Освенцима.

Молодой краковский инженер попал в Освенцим за то, что заступился за женщину и ребенка, над которыми издевалась немецкий офицер. Больной, истощенный и измученный человек приговаривается к уничтожению: ему должны сделать укол фенола. Беднарека спасают товарищи, подменив его документы, документами умершего узника. Отныне он Матуля, один из сотен тысяч безымянных узников, судьба которых не укладывается в рамки человеческого сознания.

Пытки и убийства, непосильная работа заключенных и издевательства над ними гитлеровских надсмотрщиков. И одновременно борьба заключенных за свое достоинство, честь, жизнь, за жизнь одного, когда рядом шли в крематорий тысячи. Каждая спасенная жизнь придавала остальным силу, гордость и смелость.

В картине немало поистине

трагических эпизодов, незабываемых по своему эмоциональному звучанию сцен. Но особенно поражает будничность, быт лагеря. Тысячи людей — детей, стариков, мужчин и женщин — направляются в бани. Люди еще спокойны — они не знают, что их ожидает здесь. Будничные, простые человеческие тревоги. Обычные разговоры еще не знающих о своей обречённости людей... Лишь иногда прорываются тревожные нотки. А потом клубы черного дыма из труб крематория возвращаются о их смерти...

Этот кадр — пластический образ фильма, его страшный, зловещий символ. Он повторяется несколько раз и становится как бы лейтмотивом картины, ее своеобразным референом, психологической отбивкой, возникающей в наиболее напряженные моменты.

Съемки производились на территории Освенцима. Все это делает фильм историческим документом большой достоверности, скорбным свидетельством огромной силы. Все кадры, воспроизведенные в фильме, отражают подлинные события, имевшие место в те страшные дни. Поэтому не случайно среди авторов «Конца нашего света» оказалось столько бывших «освенцимаков», как их называют в Польше. Кроме самой Якубовской, это автор сцена-

рия, известный польский писатель, в прошлом узник Освенцима и один из руководителей его интернационального антифашистского комитета Тадеуш Голуй. Это актеры, художник, директор картины, консультант...

Скоро фильм «Конец нашего света» (в двух сериях) пойдет на экранах кинотеатров города.

12 СЕНТЯБРЯ В ЦЕНТРАЛЬНОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Гастроли Крымского Украинского

музыкально-драматического

театра

ЦЫГАНКА АЗА

Начало в 8 часов вечера.

Коллектив работников театра «Ленинуголь» глубоко скорбит по поводу смерти заслуженного врача республики

ЗОРИНА

Николая Петровича

и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Партийная, профсоюзная орга-

низации и коллектив мясоком-

бината с прискорбием извещают о преждевременной смерти пе-

нионерки

СЕРОВОЙ

Анастасии Евдокимовны

и выражают глубокое соболезно-

вание семье и родственникам по-

койного.